

打基础 拓产业 搞旅游 花石岩村奏响脱贫攻坚“三部曲”



花石岩村修建的一栋栋农家别墅

资500万元,在该村成立了达川区太吉种植专业合作社。四年下来,太吉合作社已在花石岩村投资1000余万元,承包明湖、镜湖、盘龙湖、鸳鸯湖搞清水养鱼,每年产值50万元;利用花石岩村的草资源,建起了存栏200头的规模肉牛养殖场,每年产值达30多万元;流转土地700亩发展青脆李,预计年产值可达400万元。

生态农业在花石岩村的成功落地,给村民们也带来了收入。周万成是花石岩村的村民,2012年之前,他在广东务工,后来因为家里需要照顾,他便从外地回乡。最初的时候,他只能依靠种地维持基本生活。后来,村子里有了合作社,他每年通过土地流转能得到700多元收入,平时在合作社务工,一个月工资2000元左右,年收入达2万余元。

目前,花石岩村培育青花椒100亩、无花果300亩、青脆李600亩、花卉100亩,以及桃树、梨树80亩和80余头肉牛养殖、30万条淡水养鱼,许多以前在外务工的村民纷纷返乡创业。

壮大集体经济 村民持股增加收入来源

融入秦巴文化,打造秦巴民俗生态文化休闲旅游,并以此发展壮大集体经济是花石岩村的又一重点发展方向。去年10月19日,该村集体产业——盘龙湖休闲农业开发合作社成立。

据朱毅介绍,该专业合作社采

用股份融资、利润分红的经营模式,村委会投入资本金20万元,入股100股,成为最多的股东,并将所分红利作为村集体经济收入;村集体给每户建档立卡贫困户借资2000元入股,并按期分红,待脱贫后一年内归还本金;其他村民自愿入股。

“我已经投了一股,和儿子商量准备再买一股。”村民王兴尧告诉记者,儿子在广东打工,等村里旅游业搞好了就回来发展。

来农村看什么、要什么是乡村旅游设计的聚焦点。围绕这一思考,该村建起了以“孝善、诚义、勤俭、智慧、崇文、尚武”为主题的秦巴主题走廊;邀请成都美院设计并制作出了孝善文化墙;打造了明湖、镜湖、鸳鸯湖、吊花石盘水库的“三湖一库”,供游客观赏垂钓。

2016年春节前夕,盘龙湖休闲农业开发合作社在花石岩村建起了建筑面积1100平方米的乡村酒店。朱毅说,目前,花石岩村已成功创建省级乡村旅游示范点,秦巴牛魂艺术园、秦巴民俗文化石刻园、秦巴民俗文化广场等多个园区也正在规划建设之中。按该村旅游项目中期规划,预计2018年底,村集体经济年收入将达50000万元,参股村民人均将得分红利上千元。

□文/图 本报记者 刘苏颖

记者走基层

民族复兴必将在改革开放进程中实现

(紧接第一版)实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,比历史上任何时期,都更接近实现中华民族伟大复兴的目标。

哲人说,时间是真理的挚友。实现中华民族伟大复兴,是近代以来中华民族最伟大的梦想。翻开历史的卷轴,洋务运动、戊戌变法、辛亥革命,不乏革新图强的热血,不乏民族振兴的壮志,但大都草草收场。中国共产党为什么能?根本原因就在于,共产党人在救亡图存的艰辛探索中,找到了马克思主义这一颠扑不破的真理;在改革开放的伟大进程中,开辟了中国特色社会主义这条唯一正确的道路。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,这份信心,源于被历史证明了的成功,源于被人民认同的选择,源于党的十九大确立的新思想新使命。走进新时代,我们这一代人的新长征,仍需跨越“雪山”和“草地”,仍要征服“娄山关”与“腊子口”,但只要我们用新思想引领新征程,去沉痾于自我革命,除痼疾于改革创新,就一定会步步逼近光辉的山巅。

2018年,我们将迎来改革开放40周年。不断在改革开放上取得新的进展,是对改革开放40周年最好的纪念。相信改革开放将以“史诗般的进步”,让我们的人民共和国抵达全新高度;相信激荡百年的民族复兴梦想,必将在进一步改革开放的进程中得以实现,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

(原载《人民日报》)



浙茶集团 赴万源考察茶叶产业发展

本报讯 近日,浙茶集团一行深入万源市考察茶叶产业发展。

当日,浙茶集团一行走进万源市白羊乡、石塘镇的有机茶园种植基地,实地考察万源茶业规划建设情况,详细了解万源“有机、生态、富硒”茶叶优势和特色。随后,浙茶集团一行又深入巴山雀舌名茶实业有限公司、四川蜀雅茶叶开发有限公司,全面了解万源茶叶生产、加工情况,对万源名茶进行品鉴和指导。

浙茶集团一行对万源悠久的茶文化、独特的茶生态资源、雄厚的茶产业基础给予高度认可,表示将持续深入考察、全面深度开发,助力打造万源茶叶支柱产业,助推万源茶品牌建设。

据了解,浙茶集团总部位于中国茶都——杭州,是中国最大的茶叶经营企业和全球最大的绿茶出口企业。

(特约记者 陈本强)

开江县 林业有害生物普查成果通过验收

本报讯 近日,市林业和园林局组织专家验收组,对开江县林业有害生物普查成果进行了评审验收。

专家组实地抽查后,听取了开江县林业局和项目承担单位的情况汇报,审查了有关资料,查验了实物标本。随后,专家组按照《四川省林业有害生物普查验收评分标准》逐项评定,并经质询提问、综合评议等程序,认为该项目实施方案科学、外业调查合理、实物标本制作规范、鉴定准确、影像资料完整、数据上报及时,一致同意开江县林业有害生物普查成果通过验收。

据了解,该普查报告对开江县林业有害生物的种类、发生分布、危害程度、生态和标本照片等进行了记载,并对该县具有潜在危险性的3种主要林业有害生物进行了风险评估,提出了对应的风险管理措施和工作建议,为该县林业有害生物监测防治和检疫提供了科学依据。

(邓辉洪)

渠县人大常委会 启用人大代表履职服务手机APP

本报讯 近日,渠县人大常委会正式启用人大代表履职服务手机APP,借助“互联网+手机”模式,不断激发代表履职的热情与活力。该县370余名县人大代表已安装该手机APP。

据了解,通过该手机APP,人大代表可随时随地上传集中视察、专题调研、服务群众、脱贫帮扶等情况;“两会”期间,人大代表可通过该APP直接提交议案、建议和批评。结合《渠县人大常委会履职考评办法》,渠县人大常委会每两个月可通过该手机APP,督查各联络组和各人大代表履职情况,并将督查情况向全体县人大代表通报。

下一步,渠县人大常委会还将进一步优化该APP功能,使其更好地服务人大代表履职。(贾炳熹)

非法截留民生补助资金 万源4名村干部遭处分

本报讯 近日,万源市纪委、监察局通报了辖区4起发生在群众身边的不正之风和腐败问题典型案例,4名村干部因非法截留民生补助资金,被该市纪检部门给予党内处分。至此,今年万源市通报此类典型案例已达17起。

该市此次通报的4起典型案例分别是:万源市康乐乡杜家坪

村党支部书记周忠群违纪案。2013年5月,周忠群在兑付该村危房改造补助资金过程中,克扣村民杜某某危房改造补助资金500元,用于家庭日常开支。周忠群受到党内警告处分。万源市通报此类型典型案例已达17起。

务结算时,利用职务之便,采取虚列开支等方式,侵占项目资金5300元,用于家庭日常开支。赵一安受到党内严重警告处分。万源市八台镇桅杆坪村原村委会主任刘理映违纪案。2013年6月,刘理映在为该村村民赵某某办理农村计划生育家庭奖励扶助过程中,向其索要辛苦费500元,用于

“撂荒地”变成“金土地”

近年来,宣化县深化农村土地“三权”分置,盘活撂荒地经营权,因地制宜、精心准备、编制方案、创新思路,多模式大力推进农村土地撂荒治理改革试点工作,实现了“撂荒地”变为“金土地”的华丽转身,让撂荒地长出新“绿”,重新焕发勃勃生机。

图为宣化县茶河乡圣水村利用撂荒地建立起来的水果种植基地。

(特约记者 张平 漆楚良 摄)



建立“爱心红包”群 为贫困学子点亮前行的灯盏

“谢谢王叔叔,您一定要收下这点礼物,这是我们家的一点心意……”“你一定要提回去,这是我应该做的……”

近日,宣化县石铁乡望月社区党支部书记王毅家里来了两名特殊的客人:一个10岁左右的小女孩和一中男子手提一篮子鸡蛋,硬要送给王毅。在王毅的再三推辞下,小女孩最后只好带着歉意提着鸡蛋离开了。

小女孩和中年男子是石铁乡池岸村3组的袁书敏及其父

亲。袁书敏现就读于石铁乡中心小学三年级,家中除了父亲外,还有爷爷和一个读小学一年级的妹妹。母亲生下妹妹后就离家出走至今未归,家里全靠父亲一人打工支撑,家庭异常贫困。王毅在一次走访中得知这个消息后,先后给袁书敏两姐妹送去一篮子鸡蛋,硬要送给王毅。在王毅的再三推辞下,小女孩最后只好带着歉意提着鸡蛋离开了。

“从去年建立微信‘爱心红包’群后,我自己先后捐了500多元,共收到朋友微信红包7000多元,现在已经捐给了14个特困学生……”王毅打开他的“家在石铁·关注石铁”爱心红包群,微信红包记录显示了他资助的每一个贫困学生的捐助金额,他的微信相册里,还保存着他走

村入户资助的每一个贫困学生的照片。

谈及建立“爱心红包”群的初衷,王毅说,他在农村见到一些孩子因为家庭贫困影响了读书,于是便产生了要资助他们的念头。随后,他便动员祖籍为石铁乡的同学、朋友建立微信群,然后在群里以发红包的形式筹集善款。他在微信群里发出了“少吃一包烟,为家乡贫困学子点燃一盏前进的灯”的倡议,并首先带头发了500多元。在他的带动下,微信红包里很快就收到了7000多元捐款。

平时,王毅随时与学校保持联系,由学校给他提供资助贫困学生名单。为了管理好这笔善款,王毅对每一笔捐款,他都及时将捐款照片、领款人领条和家庭基本情况及时发到群里,接受

群友监督。

王毅的举动得到了群友们的点赞和认可。群友们纷纷表示,只要这些善款能实实在在用于家乡贫困孩子学业上,一定会坚持发红包,把爱心进行到底。

在王毅的影响下,当地一些党员干部和群众也纷纷慷慨解囊,加入到资助贫困学生这个爱心群体里。家庭并不富裕的石铁乡十字溪村党支部书记蔡尚国表示,愿意每年捐出一个月工资资助贫困学生。

“现在,群里还有2000多元捐款,我在管好这笔钱的同时,还要广泛发动多筹集善款,争取资助更多的贫困孩子读书。也许,这点钱太少了,但我要坚持做下去,尽我的绵薄之力……”对于爱心捐款,王毅很执着。 □特约记者 张平

以案说法

情侣贩毒双双获刑

本报讯 近日,宣汉县人民法院依法审结了两起情侣贩毒案件,对涉案的两名男性犯罪嫌疑人徐某、李某均依法判处有期徒刑十五年,对两名帮助贩卖的女性犯罪嫌疑人夏某、胡某分别判处有期徒刑一年、四年十个月,并对四人均处以罚金。

2015年10月的一个凌晨,徐某电话联系好购买冰毒事宜后,驾驶摩托车带着其女友夏某从宣汉来到达州,然后,徐某叫夏某在银行取款800元,后徐某在达州双狮宾馆门口以1800元的价格购买冰毒30克。二人连夜返回宣汉县徐某的家中,打开购买的东西后,夏某知道了是冰毒。

当日14时许,徐某接到吸毒人员电话后,将一小袋冰毒交与夏某,要求夏某前往交易。在明知是毒品的情况下,夏某仍前往交易,并收取吸毒人员现金100元。不久后,公安人员将徐某和夏某抓获,并从其住房内查获冰毒29.88克及电子秤等用于贩卖毒品的工具。此前,徐某还三次单独向他人贩卖毒品共计55克。

2016年8月22日,李某及其女友胡某入住宣汉县某酒店。当晚23时许,李某前往达州购买冰毒,胡某继续留宿该酒店。期间,李某电话告知胡某,稍后王某要到酒店拿冰毒。后王某来到酒店找到胡某,胡某按照李某的吩咐将藏在酒店房间内的冰毒交给了王某。

次日凌晨,李某携带从达州购买的40克冰毒回到酒店。两天后,李某在该酒店向何某贩卖冰毒5克,向李某某贩卖冰毒10克。后何某、李某某在离开酒店大厅时被蹲守的公安民警抓获。随后,胡某、李某在某在酒店房间内被抓获,民警当场从李某某上、所住酒店房间内共查获冰毒29.7克、麻古0.3克,从何某身上查获冰毒5克,从李某某身上查获冰毒9.9克。后公安机关在李某某居住的位于达川区的房屋内,又查获冰毒14.6克和麻古0.5克。

(侯维平 本报记者 闫军)

短评

严厉打击毒品犯罪

近年来,随着对毒品犯罪打击力度的不断加大,警方布控越来越严,零包贩毒的犯罪分子也开始改变单打独斗的作案方式,通过各种方式包装和隐藏自己。情侣贩毒就是比较典型的一种。男子贩毒,女朋友来掩护成为了常态。天网恢恢,疏而不漏,情侣贩毒也难逃法网。

□闫军



百姓平凡故事 演绎精彩人生